

एक नजर

मयकोट में गुलदार दिखने से ग्रामीणों में दहशत

नई टिहरी : भिलंगना ब्लॉक की बालगंगा रेंज के मयकोट में दो गुलदार दिखाई देने के बाद ग्रामीणों में दहशत का माहौल है। ग्रामीणों ने वन विभाग से गांव में पिंजरा लगाकर गुलदारों को पकड़ने की मांग की है। मयकोट के ग्राम प्रधान वीरपाल बिष्ट ने बताया कि सोमवार शाम को दो गुलदार गांव के आस-पास चहलकदमी करते दिखाई दिए। जिसके बाद ग्रामीण दहशत में आ गए। उन्होंने बताया कि, क्षेत्र में गुलदारों की मौजूदगी से क्षेत्र में दहशत का माहौल है तथा लोग देर शाम को ही घरों के अंदर कैद हो गए। बीते एक वर्ष पूर्व गुलदार ने गांव में एक 9 वर्षीय बालक को अपना निवाला बना दिया था। ग्रामीणों की मांग पर वन विभाग ने गुलदार को शूट कर लिया था, लेकिन अब दो-दो गुलदार एक साथ दिखाई देने से फिर से लोग दहशत में आ गए। स्थानीय निवासी कुंवर सिंह रावत ने बताया कि रात में गुलदार लाट में स्थित एक मुर्गी फार्म के आसपास चहलकदमी करते रहे। उन्होंने वन विभाग से क्षेत्र में रात्रि गश्त करने के साथ ही पिंजरा लगाकर गुलदारों को पकड़ने की मांग की है। रेंज अधिकारी प्रदीप चौहान ने लोगों से सतर्क रहने के साथ ही घरों के आसपास झाड़ियों की सफाई करने, घरों की लाइटें जलाकर रखने व बच्चों को रात को बाहर न भेजने की अपील की। उन्होंने कहा कि, क्षेत्र में विभागीय गश्ती दल तैनात किया जाएगा। (एजेंसी)

चलते-चलते बेहोश हुआ पूर्व वायु सेना कर्मी, मौत
हरद्वारी। पूर्व वायु सेना कर्मी 40 वर्षीय पंकज बिष्ट मंगलवार सुबह चलते-चलते बेहोश होकर सड़क पर गिर पड़े। स्थानीय लोगों ने 108 एंबुलेंस से अस्पताल भेजा, लेकिन एसटीएच पहुंचने तक उनकी मौत हो गई। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिवारों के सुपुर्द कर दिया है। पंकज बिष्ट मूलरूप से मुखानी के आनंदपुर के रहने वाले थे। भूमिगत विहार स्थित मकान में वह पिता धर्मसिंह बिष्ट के साथ परिवार से अलग रहते थे। जानकारी के अनुसार उनकी पत्नी और दो बच्चे आरटीओ रोड स्थित जयदेव पुरम में रहते हैं। मंगलवार सुबह करीब 8:30 बजे पंकज घर से एक बैग लेकर पैदल ही निकले थे। हरिपुर नायक स्थित शिवपुर कॉलोनी के पास अचानक सड़क पर बेहोश होकर गिर पड़े। लोगों ने बेहोश देख उन्हें एंबुलेंस से एसटीएच भेजा और पुलिस को सूचना दी। अस्पताल पहुंचने तक पूर्व सैन्यकर्मी की मौत हो गई। पुलिस के अनुसार पंकज लीवर सिरोसिस की दिक्रत भी थी। उनके दो बड़े भाइयों की पहले ही मृत्यु हो चुकी है। मुखानी एसओ पंकज जोशी ने बताया कि सीसीटीवी फुटेज में पंकज आराम से जाते हुए दिखाई दिए हैं। मौत का कारण पोस्टमार्टम रिपोर्ट से ही पता चल जाएगा।

सड़क हादसे में घायल 15 वर्षीय किशोर की मौत
हरद्वारी, बनभूलपुरा निवासी 15 वर्षीय किशोर की मंगलवार सुबह निजी अस्पताल में मौत हो गई। 17 अगस्त की दोपहर किशोर को एक महिला कार चलाकर ने टक्कर मार दी थी। उसका निजी अस्पताल में इलाज चल रहा था। पुलिस मामले की जांच कर रही है। इंदियानगर वार्ड एक निवासी भानु सागर पुत्र स्व.रवींद्र कुमार क्षेत्र में ही संचालित स्कॉलर एकेडमी में कक्षा 10 का छात्र था। पिता उर्जा निगम में कर्मचारी थे। 15 साल पहले ड्यूटी के दौरान ही उनकी मौत हो गई थी। परिवार में भानु की मां और छोटी बहन हैं। किशोर के मामा मदन सिंह ने बताया कि 17 अगस्त की दोपहर करीब 2:30 बजे बरेली रोड स्थित निजी अस्पताल के सामने एक तेज रफ्तार कार ने उसे टक्कर मार दी थी। कार एक महिला चला रही थी। किशोर को निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया।

मंगलवार की सुबह इलाज के दौरान किशोर की मौत हो गई। पोस्टमार्टम के बाद शव परिवारों के सुपुर्द किया गया। वहीं टक्कर मारने वाली कार शहर के चर्चित व्यक्तित्व के परिवार की बताई जा रही है। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज खंगालने शुरू कर दिए हैं। कोतवाल उमेश कुमार मलिक ने बताया कि जांच की जा रही है।

हाईकोर्ट ने कहा था- यौन इच्छा पर काबू रखें लड़कियां

अब सुप्रीम कोर्ट ने पलटा दिया फैसला

नई दिल्ली, 1। सुप्रीम कोर्ट ने आज मंगलवार को कलकत्ता हाई कोर्ट के 2023 के उस विवादित फैसले पर रोक लगा दी है जिसमें यौन हमले से जुड़े मामलों में एक आरोपी को बरी कर दिया था और किशोरियों को यौन इच्छा निर्बन्धित करने की आपत्तिजनक सलाह भी दी गई थी। साथ ही सुप्रीम कोर्ट ने जजों के लिए किशोरों से जुड़े मामलों में फैसेले लिखने के तौर-तरीकों के बारे में भी दिशा-निर्देश जारी कर दिया।

जस्टिस अभय एस ओका और जस्टिस उज्ज्वल भुइंया की बेंच ने यह फैसला दिया है। पिछले साल विवाद बढ़ने पर सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले पर स्वतः संज्ञान लिया था। साथ ही सुप्रीम कोर्ट ने हाई कोर्ट के आदेश पर रोक भी लगा दी थी। वहीं नई देश की सबसे बड़ी अदालत ने हाईकोर्ट के आदेश की



आलोचना भी की थी। साथ ही इसे आपत्तिजनक और अवांछित टिप्पणी कर दिया गया था। कोलकत्ता हाई कोर्ट के पिछले साल 18 अक्टूबर 2023 को दिए फैसेले के खिलाफ पश्चिम बंगाल

सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की थी।

इससे पहले देश की शीर्ष अदालत ने पिछले साल आठ दिसंबर को हाई कोर्ट के फैसेले की कड़ी आलोचना की थी। साथ ही इसे हाई कोर्ट की बिल्कुल आपत्तिजनक और पूर्ण रूप से अवांछित टिप्पणी कर दिया था। सुप्रीम कोर्ट ने हाई कोर्ट के फैसेले के दौरान की गई उन कुछ टिप्पणियों का स्वतः संज्ञान लिया था और उस पर टिप्पणियों के रूप में सुनवाई शुरू की थी। तब शीर्ष अदालत ने यह कहा था कि फैसेला लिखते वकत जजों से उपदेश की उम्मीद नहीं की जाती है।

अगस्त्यमुनि बनेगी नगर पालिका, भणज में खुलेगा आईटीआई : धामी

● केंदार घाटी के विकास के लिए राज्य सरकार पूरी तरह समर्पित ● मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने वर्तुअल माध्यम से अगस्त्यमुनि में आयोजित रक्षाबंधन कार्यक्रम को किया संबोधित

जयन्त प्रतिनिधि। रुद्रप्रयाग : मौसम खराब होने के चलते मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी अगस्त्यमुनि रुद्रप्रयाग में प्रस्तावित रक्षाबंधन कार्यक्रम में शामिल नहीं हो सके।

हालांकि वर्तुअल माध्यम से उन्होंने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जल्द रुद्रप्रयाग पहुंचने का वादा कार्यक्रम में शामिल मातृशक्ति से किया। मुख्यमंत्री ने जनपद को सौभाग्य देते हुए अगस्त्यमुनि नगर पंचायत को नगर पालिका बनाने, जनपद में तकनीकी शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए भणज में आईटीआई खोलने की घोषणा की।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि केदारनाथ धाम में दूसरी चरण की यात्रा को लेकर पूरी व्यवस्थाएं चाक-चौबंद की जा रही है। यात्रा को और सुगम एवं सुव्यवस्थित बनाने के लिए

सरकार लगातार प्रयास कर रही है। बताया कि चारधाम यात्रा के लिए अब मौके पर पंजीकरण की सुविधा उपलब्ध रहेगी। वहीं श्रद्धालुओं की संख्या पर कोई बाधता भी नहीं होगी। हरिद्वार, ऋषिकेश, चारों धामों सहित हर संभावित स्थान पर पंजीकरण का विकल्प अब मौजूद रहेगा।

इस वर्ष की यात्रा पूर्ण होते ही अगले वर्ष की यात्रा के लिए अभी से तैयारियां शुरू कर दी जाएंगी। जल्द यात्रा प्राधिकरण के माध्यम से यात्रा संचालन शुरू होने जा रही है, इसके लिए तेजी से कार्य चल रहा है। उन्होंने कहा कि केदारनाथ या किसी दूसरे धाम के नाम पर कहीं भी देश में दूसरा मंदिर नहीं बनेगा। इसके लिए सरकार ने तुरंत मंत्री मंडल में प्रस्ताव लाकर निर्णय लिया है। कहा कि केंदार घाटी के विकास के लिए राज्य सरकार पूरी तरह समर्पित है। इस अवसर पर भाजपा प्रदेश महामंत्री आदित्य कोठारी,



अपर जिलाधिकारी श्याम सिंह राणा, उप जिलाधिकारी रुद्रप्रयाग आशीष विजयपाल, ऊखीमठ अनिल शुक्ला, सीओ प्रबोध चिल्डियाल, डीपीओ अखिलेश मिश्रा, मुख्य शिक्षा अधिकारी परमेश सिंह बिष्ट, तहसीलदार ऊखीमठ प्रदीप नेगी सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन भाजपा जिला महामंत्री भारत भूषण भट्ट ने किया।

भारी बारिश से पाकिस्तान में तबाही, 20 लोगों की मौत

कुल आंकड़ा 215 पहुंचा

इस्लामाबाद , पाकिस्तान के राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) ने मंगलवार को बताया कि पिछले 24 घंटों में पाकिस्तान में मानसून से संबंधित घटनाओं में 20 लोगों की मौत हो गई है। अब तक मरने वालों की संख्या 215 हो गई है।

एनडीएमए ने एक रिपोर्ट में कहा कि पिछले 24 घंटों में बारिश से होने वाली दुर्घटनाओं और बाढ़ के कारण कुल 43 लोग घायल हुए हैं। जुलाई में शुरू हुए मानसून के मौसम में घायल होने वालों की संख्या 405 हो गई है। सिन्धुआ समानांतर एजेंसी ने बताया कि मृतकों में 108 बच्चे और 32 महिलाएं शामिल हैं। 86 मौतों के साथ पूर्वी पंजाब प्रांत सबसे अधिक प्रभावित रहा। इसके बाद उत्तर-पश्चिमी खैबर पख्तूनख्वा क्षेत्र और दक्षिणी सिंध प्रांत में 65 और 37 मौतें



हूँ हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि दक्षिण-पश्चिमी बलूचिस्तान प्रांत में 18 लोग मारे गए। उत्तर पाकिस्तान के नियंत्रण वाले कश्मीर में पांच लोग मारे गए और उत्तरी गिलगित-बाल्टिस्तान क्षेत्र में मानसून से संबंधित घटनाओं में चार लोगों की मौत हो गई। एनडीएमए ने यह भी कहा कि देश में मानसून के मौसम में 448 पशुघन की मौत हो गई, जिसमें 2,575 घर और 31

केंद्र सरकार मंत्रीपॉक्स को लेकर अलर्ट

● सीमाओं-एयरपोर्ट पर बढ़ाई चौकसी, दिल्ली में 3 अस्पताल रिजर्व

भोपाल ,अफ्रीकन कंट्री में मंत्रीपॉक्स तेजी से फैल रहा है। इस साल की शुरुआत से अब तक डेमोक्रैटिक रिपब्लिक ऑफ कांगो में मंत्रीपॉक्स के चलते 548 लोगों की मौत हो चुकी है। अफ्रीकन देशों के अलावा मंत्रीपॉक्स के दूसरे देशों में भी फैलने की संभावना है। इसके चलते भारत सरकार अभी से अलर्ट हो गई है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने सभी हवाई अड्डों के साथ-साथ बांग्लादेश और पाकिस्तान की सीमाओं के पास स्थित भूमि बंदगाहों के अधिकारियों को मंत्रीपॉक्स के चलते अंतरराष्ट्रीय यात्रियों के प्रति सतर्क रहने को कहा है। सरकार के आदेश के बाद मंत्रीपॉक्स के खतरे को भांपते हुए चौकसी बढ़ा दी गई। स्वास्थ्य मंत्रालय ने मंत्रीपॉक्स से पीड़ित किसी भी रोगी को आइसोलेशन, प्रबंधन और इलाज के लिए दिल्ली में रकने की खास व्यवस्था की है। यहां डॉक्टरों की टीम उसकी निगरानी करेगी।



दिल्ली में राम मनोहर लोहिया अस्पताल, सफदरजंग अस्पताल और लेडी हार्डिंग अस्पताल को नोडल केंद्रों के रूप में चिह्नित किया गया है। सूत्रों ने बताया कि सभी राज्य सरकारों को भी अपने यहां ऐसे चिह्नित अस्पतालों की पहचान करने को कहा गया है। जहां मंत्रीपॉक्स से जुड़े मरीजों की

लिव इन में रह रहे युवक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

काशीपुर महिला के साथ लिव इन में रह रहे युवक ने महिला के मुंह बोले भाई के साथ कहासुनी के बाद सोमवार की रात चादर का फंदा बनाकर आत्महत्या कर ली। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने छानबीन की। आईटीआई धाना क्षेत्र के हिममतपुर निवासी सीटू पुत्र बबलू सिंह कालागढ़ जिला बिजनौर निवासी एक महिला के साथ श्याम पुत्रम में किराए के मकान में रह रहा था। सोमवार की रात लगभग 9:30 बजे महिला का मुंह बोला भाई राखी बंधवाने आया था। इस दौरान सीटू की उससे किसी बात को लेकर कहासुनी हो गई। इसके बाद महिला और युवक के बीच झगड़ा हो गया। इस झगड़े के बाद सीटू कमरे में चला गया और रात करीब 12 बजे के आसपास उसने चादर का फंदा बनाकर आत्महत्या कर ली। इसकी सूचना मकान मालिक ने पुलिस को दी गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृतक टांडा उज्जैन में एक मिट्टी की दुकान में काम करता था और वह अविवाहित था। जबकि महिला विवाहित है। वह अपने पति को छोड़कर लगभग डेढ़ वर्ष से यहां रह रही है।

सात महीने के बच्चे के पेट में मिला भ्रूण

देहरादून। देहरादून में एक हैयन कर देने वाला मामला सामने आया है। यहां एक सात महीने के बच्चे के पेट में भ्रूण मिला। बच्चे के लगातार बढ़ रहे पेट को देख परिजन हैयन रह गए। जब उन्होंने डॉक्टरों को दिखाया तो बच्चे के पेट में भ्रूण होने की बात सामने आई। तब हिमालयन अस्पताल जौलीग्रांट में डॉक्टरों की टीम ने बच्चे का ऑपरेशन कर नया जीवन दिया।

जानकारी के अनुसार, बच्चा जब सिर्फ सात माह का था, जब उसकी मां का ध्यान उसके बढ़ते हुए पेट पर गया। शुरू में उसने इसे नजरअंदाज किया। पर जब पेट निरंतर बढ़ता ही गया तो उसे चिंता हुई। कई जगह चिकित्सकों को दिखाने के बावजूद बच्चे को आराम नहीं मिला।

बच्चे की मां व परिजनो ने हिमालयन अस्पताल जौलीग्रांट में वरिष्ठ बाल शल्य-चिकित्सक डॉ.संतोष सिंह से संपर्क किया। किडू की प्राथमिक जांच में उन्हें पेट में किसी असामान्य मांस होने का शक हुआ। जब एक्सरे किया गया तो किडू के पेट में पल रहे एक मानव-भ्रूण होने का पता चला। डॉ.संतोष सिंह ने बताया कि इसे मेडिकल भाषा में फीटस-



इन-फीटू कहते हैं। जिसके बाद बच्चे के ऑपरेशन की योजना बनाई गई। पिछले सप्ताह बच्चे का सफल ऑपरेशन किया गया। उसके पेट से भ्रूण को सफलतापूर्वक निकाल दिया गया है। ऑपरेशन के चार दिन बाद पूर्ण रूप से स्वस्थ बच्चे को घर भेज दिया गया।

डॉ.संतोष सिंह ने बताया कि फीटस-इन-फीटू मानव भ्रूण-विकास की एक अत्यंत असामान्य घटना है। इसमें भ्रूण विकास के समय किसी अज्ञात वजह से एक भ्रूण दूसरे के अंदर

विकसित होने लगता है, बिल्कुल एक परजीवी की तरह। अल्ट्रासाउंड से इसका पता मां के गर्भ में ही लगाया जा सकता है, हालांकि अधिकतर मामलों में इसका पता जन्म के बाद ही चलता है। डॉ. ने बताया फीटस-इन-फीटू जैसे केस लगभग पांच लाख में से भी अधिक गर्भावस्थाओं में किसी एक को हो सकता है। आमतौर पर ये एक से दो वर्ष तक की आयु में शिशु के पेट के असामान्य तरीके से बढ़ने के कारण ही संज्ञान में आता है।

दर्दनाक हादसा : ट्रक ने टैक्सी में मारी टक्कर, 5 की मौके पर मौत, 6 से ज्यादा घायल

भोपाल , मध्य प्रदेश के छतरपुर जिले में भीषण सड़क हादसा हो गया। कदारी के पास है।-39 हाइवे पर ट्रक ने टैक्सी को जोरदार टक्कर मार दी। इस हादसे में 5 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। 6 से ज्यादा लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। मृतकों में बूढ़े और बच्चे भी शामिल हैं।

जानकारी के अनुसार, हादसे का शिकार हुई टैक्सी छतरपुर रेलवे स्टेशन से बागेधर धाम जा रही थी। मौके पर पहुंची पुलिस ट्रक से जुड़ी हुई और डिटेल्ड खंगालने में जुटी हुई है। घटना स्थल से ये भी जानकारी सामने आई है कि हादसे का शिकार हुई टैक्सी में अपनी क्षमता से 4 गुना अधिक सवारी भरी हुई थी। ये हादसा छतरपुर जिले में कदारी के पास एनएच 39 पर सुबह 5 बजे के आसपास हुआ है।

मौके पर पहुंचे लोगों ने 108 की मदद से घायलों को जिला अस्पताल छतरपुर भेजा है। पुलिस ने मृतकों के शव को कब्जे में लिया है। मृतकों की

राहुल गांधी नागरिकता मामले की सुनवाई जनहित याचिका की तरह होगी

-दिल्ली हाई कोर्ट का निर्देश

नईदिल्ली,दिल्ली हाई कोर्ट ने मंगलवार को राहुल गांधी की नागरिकता के मामले की सुनवाई जनहित याचिका के रूप में करने का निर्णय लिया। उन्होंने याचिका को रोस्टर् पीठ के समक्ष भेजा है।

रिपोर्ट के मुताबिक, कोर्ट ने निर्देश दिया कि सुब्रमण्यम स्वामी की याचिका को रोस्टर् पीठ के समक्ष जनहित याचिका के रूप में सूचीबद्ध किया जाए। कोर्ट ने साफ तौर पर कहा कि उन्होंने मामले के गुण और दोष पर कोई टिप्पणी नहीं की है। रिपोर्ट के मुताबिक, न्यायमूर्ति संजीव नरूला ने याचिका पर सुनवाई के दौरान पाया कि स्वामी इस मामले में कोई लागू करने योग्य संवैधानिक अधिकार प्रदर्शित करने में विफल रहे। कोर्ट ने स्वामी के इस रुख पर गौर किया कि मामले में



जनहित शामिल है और कहा कि याचिका पर जनहित याचिकाओं से निपटने वाली रोस्टर् पीठ द्वारा सुनवाई की जाएगी। इसलिए, कोर्ट ने मामले को रोस्टर् पीठ (कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन की अध्यक्षता में) को स्थानांतरित कर दिया है।

श्री पंच दशनाम जूना अखाड़ा के महामंडलेश्वर महायोगी पायलट बाबा का निधन

अखाड़े की सभी शाखाओं में तीन दिन का शोक

हरिद्वार।श्री पंचदश नाम जूना अखाड़े के चरित्रम महामंडलेश्वर महायोगी पायलट बाबा का आज मुंबई के एक अस्पताल में निधन हो गया है जिससे जूना अखाड़े सहित समस्त संत समाज व अखाड़ों में शोक की लहर बनी है। जूना अखाड़े के अंतरराष्ट्रीय संरक्षक श्री महंत हरी गिरी महायज्ञ के निर्देश पर जूना अखाड़े की पूरे प्रदेश में स्थित सभी शाखाओं, आश्रमों और मुख्य पीठों पर शोक सभा व शांति पाठ का आयोजन किया जा रहा है। जूना अखाड़े द्वारा तीन दिन का शोक घोषित किया गया है।इन तीन दिनों में पायलट बाबा की आत्मा की शांति के लिए शांति पाठ हवन तथा विशेष पूजा-अर्चना की जाएगी। श्री महंत हरी गिरी महायज्ञ ने उन्हें श्रद्धांजलि देते हुए कहा कि पायलट बाबा एक सच्चे योगी व समाज की देश की सेवा के लिए हमेशा तत्पर रहते थे। वह 1974 में विधिवत दीक्षा लेकर जूना अखाड़े में



शामिल हुए और अपनी संन्यास यात्रा प्रारंभ की। संन्यासी बनने से पूर्व पायलट बाबा भारतीय वायुसेना में पायलट के रूप में कार्यरत थे और उन्होंने 1962, 1965, 1971 के युद्ध में भारतीय वायुसेना के विंग कमांडर के पद पर रहते हुए भाग लिया था। उन्होंने कहा पायलट बाबा जूना अखाड़े की विभिन्न पदों पर रहते हुए अखाड़े की उन्नति प्रगति विकास के लिए हमेशा कार्यरत रहे। 1998 में महामंडलेश्वर पद पर आसीन होने के बाद उन्हें 2010 में उज्जैन में प्राचीन

जूना अखाड़ा हरिद्वार में पायलट बाबा के ब्रह्मलीन होने पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया जिसमें राष्ट्रीय सचिव श्री महंत महेश पुणे सचिव श्रीमान शैलेंद्र गिरी श्रीमहंत पूर्ण गिरि, श्रीमहंत सुरेशानंद सरस्वती, कोटवरी महंत महाकाल गिरि, महंत रतन गिरी, महंत हीरा भारती, महंत गौतम गिरि, महंत आकाश पूरी, महंत धीरेंद्र गिरी आदि ने उनको श्रद्धांजलि दी तथा भैरव अखाड़ा घाट पर मां गंगा में श्रद्धा सुमन अर्पित कर उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की।

सभी सरकारी अस्पतालों में किए जाएं सुरक्षा के कड़े इंतजाम

-स्वास्थ्य परिवार कल्याण मंत्रालय का निर्देश

नई दिल्ली,। केंद्रीय स्वास्थ्य परिवार कल्याण मंत्रालय ने आरजी कर मेडिकल कॉलेज में हुई घटना के मद्देनजर एम्स सहित सभी केंद्रीय अस्पतालों को पत्र लिखा है। सभी अस्पतालों को सुरक्षा के व्यापक इंतजाम उपलब्ध कराने के निर्देश दिए गए हैं।

पत्र में कहा गया है कि चिकित्सकर्मियों के साथ अपराध मंजूर नहीं है।पत्र में यह भी कहा गया कि निजी अस्पतालों की तुलना में सरकारी अस्पताल मरीजों के लिए सुलभ होते हैं। इसी वजह से निजी अस्पतालों में अपराधिक कृत्य अधिक होते हैं। ऐसे में

यहां सुरक्षा के उचित बंदोबस्त करना अस्पताल का दायित्व बनता है। इसमें लिखा है कि जिस तरह से पिछले कुछ दिनों से चिकित्सकर्मियों के साथ हिंसक कृत्याएं हो रही हैं, उससे स्पष्ट है कि मौजूदा सुरक्षा-व्यवस्था अपर्याप्त है। पत्र में निर्देश दिए गए हैं कि अस्पताल के प्रवेश व निकासी द्वार पर सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएं, ताकि आने-जाने वाले सभी लोगों की गतिविधियों को कैमरों में कैद किया जा सके। अगर कोई अग्रिम घटना कैद होती है, तो अपराधी को तुरंत पकड़ने में मदद मिले। फी के मुताबिक अस्पताल में निकासी और प्रवेश द्वार साथ ही सभी संवेदनशील परिसरों में भी कैमरे लगाए जाएं।

संपादकीय

महिलाएं सुरक्षित नहीं

देश भर में महिलाओं की सुरक्षा को लेकर बवाल मचा हुआ है खासतौर से कोलकाता की एक घटना ने तो महिला संबंधी अपराधों को लेकर एक नई व्यवस्था बनाने की जरूरत भी जाहिर कर दी है। एक चहल–पहल वाले अस्पताल के अंदर ही जूनियर डॉक्टर के साथ सामूहिक अपराध और बुरी तरह से शारीरिक शोषण की घटना ने समूह के देश में महिलाओं की सुरक्षा को लेकर गंभीर सवाल खड़े कर दिए हैं। केंद्र हो या राज्य सरकार कोई भी अब अपनी जिम्मेदारी से नहीं बच सकता और बात केवल चिकित्सकों की सुरक्षा को लेकर नहीं है बल्कि सार्वजनिक जीवन तथा कामकाजी महिलाओं की सुरक्षा भी एक महत्वपूर्ण मुद्दा बन चुका। तमाम कड़े कानून लाने के बाद भी महिलाओं पर होने वाले अपराधों की फेरिशत कम होती नजर नहीं आ रही है। निर्भया कांड से पहले और उसके बाद ऐसी घटनाओं की एक कभी ना खत्म होने वाली सूची एनसीआरबी के पास है लेकिन इनमें से कितने प्रकरणों का खुलासा हुआ है और कितने मामले अभी भी अदालत में घिसते आ रहे हैं या किसी से छिपा नहीं है। कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज–अस्पताल में महिला डॉक्टर के दुष्कर्म और हत्या के मामले में अब सर्वोच्च न्यायालय ने भी कड़ी प्रतिनि्रिया दी है। कोर्ट ने देशभर में डॉक्टरों की सुरक्षा को लेकर नेशनल टास्क फोर्स का गठन किया है। यह टास्क फोर्स डॉक्टरों की सुरक्षा को लेकर सुझाव देगी। कोलकाता की इस घटना के बाद न केवल संबंधित राज्य में बल्कि पूरे देश में एक बहस के साथ–साथ आंदोलन भी छिड़ा हुआ है। तमाम अस्पतालों में स्वास्थ्य सेवाएं प्रभावित हुई हैं, तो सीबीआई अपनी जांच को आगे बढ़ा रही है। उम्मीद की जा रही है कि अभी इस प्रकरण में शामिल अन्य लोग भी पकड़े जाएंगे और वह लोग भी बेनकाब होंगे जो भारी भीड़ की शकल में सबूत को नष्ट करने के लिए अस्पताल में घुस गए थे।संजीदगी की बात यह है कि जूनियर डॉक्टर की दुष्कर्म के बाद हत्या और अस्पताल में तोड़फोड़ के मामले पर सुप्रीम कोर्ट ने खुद ही इसका संज्ञान लिया है। इससे बड़ी विडंबना भला और क्या होगी कि इस पूरे प्रकरण में मेडिकल कॉलेज की उस प्रिंसिपल की भूमिका पर भी सवाल खड़े हो रहे हैं जिसका काम अपने छात्रों को सुरक्षा और भरोसा दिलाना है। देशभर में चिकित्सकों की सुरक्षा को लेकर टास्क फोर्स का गठन तो किया गया है लेकिन अस्पतालों के अंदर महिला मेडिकल स्टाफ की सुरक्षा का दायरा कैसे तय होगा? सिर्फ एक अस्पताल ही नहीं बल्कि क्या हमारे देश में लड़कियां हर स्थान पर महफूज हैं? उत्तराखंड देवभूमि में भी सामूहिक बलात्कार का एक मामला सुर्खियों का केंद्र बना हुआ है जिसमें रोडवेज कर्मचारियों ने बस अड्डे में ही बस के अंदर एक नाबालिक बच्ची के साथ गैंगरेप किया। कल्पना की जा सकती है कि हमारे समाज में महिलाओं सुरक्षा का दायरा कितना सख्त है और इस प्रकार का अपराध करने वालों के मन में कानून का कितना खौफ? ऐसे मामलों को फास्ट्रैक कोर्ट में अनिवार्य तौर पर चलना चाहिए ताकि जल्द से जल्द ऐसे आरोपियों को सरकारी राशन खिलाकर पालने के स्थान पर जल्द से जल्द सजा सुना कर समाज से हमेशा के लिए हटा दिया जाए।

स्त्री 2 100 करोड़ की ओर, खेल खेल में और वेदा की हालत और खस्ता

स्वतंत्रता दिवस के मौके पर स्त्री 2, खेल खेला में और वेदा ये 3 हिंदी फिल्में सिनेमाघरों में आईं।जहां स्त्री 2 ने पहले ही दिन बॉक्स ऑफिस पर धमाका किया और यह इस साल की पहले दिन सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म बनी, वहीं अक्षय कुमार की खेल खेल में दूसरे दिन भी बॉक्स ऑफिस पर खेल करने से चुक गई।छ्धर वेदा भी स्त्री 2 के आगे घुटनों पर नजर आ रही है।



मुताबिक, इस फिल्म ने दूसरे दिन 30 करोड़ की कमाई की। 16 अगस्त को छुट्टी न होने के कारण कमाई गिरी जरूर, लेकिन अब भी यह काफी मजबूत स्थिति

रव के अलावा विजय राज, पंकज त्रिपाठी, अभिषेक बनर्जी, अपारशक्ति खुराना और तमन्ना भाटिया भी हैं।जहां प्रोब्लम में चंदेरी गांव स्त्री के आतंक को परेशान था, वहीं स्त्री 2 में अब परकटे का आतंक है।दर्शकों को स्त्री 2 ने अपना दीवाना बना लिया है।वे इसकी कहानी से लेकर इसके कलाकारों तक की तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। अक्षय, वाणी कपूर, तापसी पन्नु, एमी विर्क, प्रज्ञा जायसवाल और आदित्य सिल की फिल्म खेल खेल में जल्द 100 करोड़ के मुकाबले कमाई करने में नाकाम रही। ओपनिंग डे पर फिल्म ने 5.05 करोड़ रुपये की कमाई की थी।

मालविका मोहनन कार्थी स्टार सरदार 2 में शामिल हुईं सरदार 2 के पीछे प्रोड्रेशन बेनर प्रिंस पिक्चर्स ने फिल्म के कलाकारों में मालविका मोहनन को शामिल करने की घोषणा की है। 2022 की कार्थी स्टार सरदार की अगली की है कार्थी अपनी मुख्य भूमिका को फिर से निभाते हुए दिखाई देंगे, जिसमें पीएफ मिशन निदेशक के रूप में वापसी करेंगे। एसजे सूदी भी कलाकारों का हिस्सा है, जबकि राशि खन्ना और मनीशकांत सहित बाकी मूल कलाकारों की अगली कड़ी के लिए पुष्टि होना बाकी है।

हलीटी फिल्म की रकनीकी टीम भी वापस आएगी, जिसमें जॉर्ज सी विलियम्स सिनेमेटोग्राफी सभालेगे और दितीप सुब्बायान स्टेट निदेशित करेंगे। हालांकि, युवान शंकर राजा संगीतकार के रूप में जीवी प्रकाश की जगह लेगे और विजय वेलुलक्ष्मी एंटीन एल स्क्वे से संपादन का काम संभालेंगे। राजकुमार पिक्चर्स के बेनर तले लक्ष्मण कुमार सरदार 2 का निर्माण कर रहे हैं।

दैनिक जयन्त-उत्तराखण्ड

फिलहाल बिल ठंडे बस्ते में

जिस भी जमीन का कोई वारिस न हो और वो सरकार के अधीन हो, उसे नजूल जमीन कहते हैं। गौरतलब है कि औपनिवेशिक शासन में अंग्रेजों द्वारा भारत में बड़ी संख्या में जमीनों पर कब्जा किया गया था, लेकिन आजादी के बाद जिस भी नागरिक के पास उसकी जमीन के दस्तावेज थे उन्हें उनकी जमीन वापस मिल गई, परंतु ऐसी कई जमीनें थीं जिनकी मिल्कियत के प्रमाण या जीवित स्वामी उपलब्ध नहीं थे। ऐसी जमीनों को सरकार ने अपने पास रखा, जिसे नजूल जमीन कहा गया। आजादी के बाद इस नजूल जमीन पर यदि कोई रह रहा था तो उससे सरकार ने किराया वसूलना शुरू किया और उस जमीन को लंबे समय के लिए लीज पर देना शुरू कर दिया। इसके बावजूद ऐसी कई नजूल जमीनें हैं जिन पर लोग अवैध कब्जा कर रह रहे हैं, परंतु जैसे ही उत्तर प्रदेश में नजूल संपत्ति अधिनियम पेश हुआ, तो सरकार ने इस बात को स्पष्ट कर दिया कि जिस–जिस नजूल जमीन पर लोग गैरकानूनी ढंग से रह रहे हैं या जिन नजूल जमीनों की लीज का किराया सरकार को नहीं दिया जा रहा, उस नजूल जमीन को उत्तर प्रदेश की सरकार वापस ले लेगी और इस भूमि को सरकारी विकास कार्य के लिए इस्तेमाल किया जाएगा। योगी जी द्वारा उठाया गया ये कदम सही था, परंतु विपक्ष को इस बात पर शक है कि विकास कार्य के नाम पर कहीं प्रदेश की लाखाों करोड़ की हज़ारों एकड़ जमीन को अपने खास चुनिंदा लोगों के बीच बांट दिया जाएगा।

नजूल संपत्ति अधिनियम पेश हुआ, तो सरकार ने इस बात को स्पष्ट कर दिया कि जिस–जिस नजूल जमीन पर लोग गैरकानूनी ढंग से रह रहे हैं या जिन नजूल जमीनों की लीज का किराया सरकार को नहीं दिया जा रहा, उस नजूल जमीन को उत्तर प्रदेश की सरकार वापस ले लेगी और इस भूमि को सरकारी विकास कार्य के लिए इस्तेमाल किया जाएगा। योगी जी द्वारा उठाया गया ये कदम सही था, परंतु विपक्ष को इस बात पर शक है कि विकास कार्य के नाम पर कहीं प्रदेश की लाखाों करोड़ की हज़ारों एकड़ जमीन को अपने खास चुनिंदा लोगों के बीच बांट दिया जाएगा।

इतना ही नहीं भाजपा के विधायक भी इस अधिनियम के विरोध में उतर आये हैं। उनका कहना है कि प्रदेश में ऐसी कई जमीनें हैं जिन पर शांिद–पेशा वाले परिवार रह रहे हैं, जो सदियों से वहां रह रहे हैं, परंतु उनके पास कोई भी प्रमाण नहीं है। ऐसे में उनका क्या होगा? कई भाजपा विधायकों का तो यह भी कहना है कि एक तरफ तो प्रधानमंत्री आवास योजना से बेघर लोगों को घर दिए जा रहे हैं और वहीं दूसरी ओर जो गरीब दशकों

से यहां रह रहे हैं उन्हें बेघर किया जा रहा है। तो भला ऐसे बिल का क्या औचित्य? जैसे ही इस अधिनियम पर राजनीति तेज हुई विपक्ष भी खुलकर सामने आया। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष, अखिलेश यादव ने सोशल मीडिया पर इसका विरोध जताते हुए लिखा, हज़नजूल लैंड का मामला पूरी तरह से हथ्थर उजाड़नेंूह का फैसला है क्योंकि बुलडोज़र हर घर पर नहीं चल सकता है। जमाना को दुख देने में भाजपा अपनी खुशी मानती है। जब से भाजपा आई है, तब से जनता रोजी–रोटी–रोजगार के लिए भटक रही है, और अब भाजपाईं मकान भी छीनना चाहते हैं। क्या भू–

माफियाओं के लिए भाजपा जनता को बेघर कर देगी? अगर भाजपा को लगता है कि उनका ये फैसला सही है तो हम उके की चोट पर कहते हैं, अगर हिम्मत है तो इसे पूरे देश में लागू करके दिखाएं क्योंकि नजूल लैंड केकेवल यूज में ही नहीं पूरे देश में है।हूह देखा जाए तो इस अधिनियम के विरुद्ध हो रहे विवाद में भाजपा और विपक्षी नेताओं का एतजज सही है।

यदि सरकार को ऐसा अधिनियम

महिलाओं से संबंधित समस्या का समाधान

इस बारे में दूँ कुछ तथ्य देख लेते हैं–
• वर्ल्ड इकनॉमिक फोरम की वैश्विक लैंगिक अंतर रिपोर्ट 2021 से पता चलता है कि लैंगिक समानता हासिल करने में 135.6 साल और लगेंगे।
वेसे ही अभी के आकड़ों के अनुसार पुरुषों की कमाई के हर डॉलर पर महिलाओं को 84 सेंट मिलते हैं और कार्यबल में उनकी भागीदारी कम है 1७ अंतरराष्ट्रीय स्तर पर देखें तो स्पेन, जापान और इंडोनेशिया सहित कई देश मासिक धर्म अवकाश प्रदान करते हैं, स्पेन सशुल्क अवकाश प्रदान करने वाला पहला यूरोपीय देश है।?
भारत में ज़ोमेटो और रिविगी जैसी कंपनियों ने मासिक धर्म अवकाश नीतियां शुरू की हैं, जबकि बिहार और केरल ने राज्य–स्तरीय नीतियां लागू की हैं।
केरल विश्वविद्यालय छात्राओं के लिए मासिक धर्म अवकाश भी प्रदान करता है।हवह तथ्य क्यों जरूरी है?
ऐसा माना जा रहा है अनिवार्य मासिक धर्म अवकाश कंपनियों को महिलाओं को काम पर रखने से और

हतोत्साहित कर सकता है।
मासिक धर्म वाली महिलाओं के लिए ‘विशेष दर्जा’ की पुष्टि करने से उस सामाजिक सोच को बल मिल सकता है जो मासिक धर्म को महिलाओं की कर्जगोरी की तरह देखता है।जब महिलाओं से पूछा गया कि क्या मासिक धर्म अवकाश उनकी सहायता करेगा, काफी महिलाएं इसके समर्थन में थीं।
कारण साफ था कि वह भुक्तभोगी हैं।
मासिक धर्म के दौरान किस तरह की परेशानिया होती है इसका उनको अच्छे से आभास था।
इसमें एक और बात ध्यान देने योग्य है–हर महिला को एक ही तरह का अनुभव नहीं होता।
बेंगलुरु की डॉ. प्रेमलता का कहना है, ‘अच्छा सुझाव है, लेकिन जैसा कि आप सभी जानते हैं, यह सभी महिलाओं के लिए समान नहीं है।
समय, प्रवाह, अवधि, दर्द आदि।
गर्भवती महिलाएं इसका उपयोग नहीं कर सकती हैं, उल्टोनिवृत्त महिलाएं, शल्य चिकित्सा या अन्य इसका उपयोग नहीं कर सकती हैं।
वैकल्पिक छुट्टी बेवतर्त हो सकती है।
आईटी कर्मचारी मानसी

स्वतंत्रता का नव–चिंतन

प्रबुद्ध लोगों को अब अपनी मेधा यह समझने में लगानी चाहिए कि हमारा समाज आज किस हाल में है? आजादी के साय देश ने जो लक्ष्य तय किए थे, उस यात्रा में हम आज कहां खड़े हैं?
भारत अपनी आजादी की 78वीं सालगिह्र बदले राजनीतिक माहौल में मना रहा है।
इस कारण यह संभव हुआ है कि सामाजिक संरोकर होने वाले लोग स्वतंत्रता और अधिकारों के बारे में नए सिरे से सोच सकें।
गुजर दशक एक तरफ बड़े दावों, हकीकत से इतर मैटेरिक्स, और उन कथानकों से जमीं उन्नी उम्मीदों का रहा, तो दूसरी ओर संविधान प्रदत्त आजादियों पर पहरा एवं अधिकारों के संकुचन से समाज के एक बड़े तबके में भारत की पारंपरिक परिकल्पना को लेकर शक गहरता गया।
जनमत का एक बड़ा हिस्सा सामुदायिक टूटन के अहसास से ग्रस्त रहा।
लेकिन 2024 में अचानक चीजें बदलती हुई दिखी हैं।
उस बदलाव की ताजा मिसाल इसी स्वतंत्रता दिवस के मौके पर आयोजित ‘हर घर तिरंगा’ अभियान बना है।
यह आह्वान प्रधानमंत्री ने किया।
तजुबां यह है कि पहले जब कभी नरेंद्र मोदी कोई ऐसा आह्वान करते थे, तो उस पर स्वतः–स्फूर्त एवं उत्साह प्रतिनि्रिया होती थी।
मगर इस बार कहानी उलटी रही है।
सत्ताधारी भाजपा के समर्थक क्या तक में इसका खास असर नहीं दिखा।
यही हथ्र कांडवड यात्रा के समय उत्तर प्रदेश में नाम की खानियों लगाने के आदेश या वक्फ बोर्ड कानून में संशोधन के बिल का भी हुआ है।
ये सरकारी पहल समाज में भावावेश पैदा करने या सांप्रदायिक ध्रुवीकरण को और तीखा करने में नाकाम रही हैं।
यह समाज–शास्त्रीय या राजनीतिक अध्ययन का विषय है कि माहौल में यह परिवर्तन क्यों और कैसे हुआ है।
बहरहाल, इस बदलाव से राष्ट्रीय विमर्श को सकारात्मक दिशा देने की संभावना जरूर पैदा हुई है।
प्रबुद्ध लोगों को अब अपनी मेधा यह समझने में लगानी चाहिए कि हमारा समाज आज किस हाल में है?
आजादी के साथ देश ने जो लक्ष्य तय किए थे, उस यात्रा में हम आज कहां खड़े हैं?
वेरोजाग्री और महंगाई जैसी समस्याओं के साथ बढ़ती गई आर्थिक मुश्कलों के अलावा अब हमारे सामने ढहते इन्फ्रास्ट्रक्च, सीमाई इलाकों की सुरक्षा में लगती संघ, लोका होते परीक्षा के पेपर, खेतों में फिसड़्डी रहने जैसी हकीकतें भी हैं।
इनसे निकलने का रास्ता क्या है, इन प्रश्न पर चर्चा शुरू कर हम स्वतंत्रता दिवस को अधिक सार्थक बना सकते हैं।

युद्ध का समय नहीं

यह महज संयोग है कि जब प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मास्को में रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन और यियेना में ऑस्ट्रिया के चांसलर कार्ल नेहरू के साथ वैश्विक शांति के लिए बुद्ध के उपदेशों पर चर्चा करते हुए अपनी बात को दोहरा रहे थे कि यह युद्ध का समय नहीं है, लगभग उसी समय वाशिंगटन में अमेरिका की अगुवाई वाले नाटो के सदस्य देश रूस–यूक्रेन के बीच जारी युद्ध में घी डालने का काम कर रहे थे।
उनका विश्वास है कि रूस युद्ध का समर्थक है और उसने यूक्रेन पर आक्रमण किया है।
इतना ही नहीं, रूस यूरोप सहित पूरी दुनिया की सुरक्षा के लिए चुनौतियां पेश कर रहा है।
इसलिए नाटो देशों ने घोषणा की है कि अगले एक वर्ष के दौरान यूक्रेन को 40 अरब यूरो डॉलर की सैन्य सहायता दी जाएगी।
फरवरी, 2022 से रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध चल रहा है जिसमें हज़ारों निदरेष नागरिक मारे गए हैं।
यह सब जानते हुए भी अमेरिका और पश्चिमी देश रूस को चिढ़ाने का काम कर रहे हैं।
अमेरिका यूक्रेन को अभी तक 50 अरब डॉलर से अधिक की सैन्य सहायता दे चुका है।
हाल में उसने घोषणा की है कि वह 2026 में जर्मनी में लंबी दूरी की मिसाइलें तैनात करेगा।
इसका उद्देश्य रूस की चुनौतियों का सामना करना है।
इसका स्पष्ट मतलब है कि अमेरिका और पश्चिमी देश नहीं चाहते कि शांति वार्ता की मेज पर एक साथ बैठ कर विमर्श करें।
राष्ट्रपति पुतिन इस संकेत से अनजान नहीं हैं।
शाब्द इसीलिए उन्होंने पिछले महीने रिक्टारलैंड में आयोजित यूक्रेन शांति सम्मेलन में शामिल होने से इंकार कर दिया।
पश्चिमी देश पुतिन को आक्रमणकारी और नरस पिपासू ढहयते हैं लेकिन यह सच नहीं है।
वस्तुतः यूक्रेन को नाटो का सदस्य बनाने की घोषणा के कारण पुतिन को अपने पड़ोसी पर हमला करने के लिए मजबूर होना पड़ा।

समस्या का समाधान

(बदला हुआ नाम) ने कहा, ‘मुझे लगता है कि यह जरूरी है।
मुझे बहुत ज्यादा रस्तछाव और कमजोरी और किराए हैं।
हमेशा से मेरी इच्छा रही है कि महिलाओं के लिए महीने में कम–से–कम एक दिन की छुट्टी होनी चाहिए।
इसके बजाय यह मासिक वैकल्पिक छुट्टी होनी चाहिए।
जिन लोगों को इसकी जरूरत है वे इसे ले सकते हैं और जिन्हें इसकी जरूरत नहीं है वे काम करना जारी रख सकते हैं।’
भांगवी (बदला हुआ नाम) ने इस पर एक नियोक्ता की हट्टि से अपनी राय दी।
‘नियोक्ता के हथकोण से, कल्पना करें कि महीने में 1 या 2 अवकाश देने से साल में 12 से 24 छुट्टियां हो जाएंगी।
साल में 96 से 192 उत्पादक घंटा का नुकसान।
वे शाब्द किसी पुरुष कर्मचारी को काम पर रखना पसंद करें।
इसे काम करने से महिला कर्मचारियों को काम पर रखने के उनके फैसले प्रभावित हो सकते हैं।
या फिर उन्हें उसी पद के लिए कम पैकेज देकर मुआवजा देने का एक और कारण मिल

सकता है।
सौ बात की एक बात, महिलाओं को मासिक धर्म अवकाश की रस्तछाव और कमजोरी और किराए हैं कि शाब्द इसका दुरुपयोग भी हो सकता है, लेकिन मैं जब इस पूरे मुद्दे को देखती हूँ तो मुझे ऐसा प्रतीत होता है कि हम कितने भी आधुनिक हो जाएं, जाने–अनजाने हमारी सोच पुरातन ही रहती है।
मेरा मानना है कि यह सही दिशा में उठया गया कदम है।
समावेशिता का मतलब अपने को पुराने नियमों के अनुसार चलाना या फिर अपने को पुरानी मानसिकता के अनुरूप ढालना नहीं है, इसका मतलब है पुरानी नियम पुस्तिका को हटा कर नए नियम बनाना।
हो दरजे महिलाओं के लिए तब दे उनको हर योग्य चुनौती देने के बजाय, वह ढरी ही मियाट देना।

हमें अगर महिलाओं को वाकई अपने कार्यक्षेत्र का हिस्सा बनाना है, तो वहाने बनाने बंद करने होंगे।
कोविड के बाद काम करने के तौर–तरीकों में काफी बदलाव आया है, लेकिन तरीकों से ज्यादा सोच बदली है।

सबालेंका ने जीता

सिनसिनाटी ओपन खिताब

सिनसिनाटी (यूएसए), आर्यना सबालेंका ने सिनसिनाटी ओपन के फाइनल में जेसिका पेगुला को हराकर जनवरी के ऑस्ट्रेलियन ओपन के बाद अपना पहला खिताब हासिल किया।
बेलारूसी खिलाड़ी ने अपना प्रभावी प्रदर्शन करते हुए केवल 76 मिन्ट में 6–3, 7–5 से जीत हासिल की, जो उनके करियर का 15वां खिताब और डब्ल्यूटीए 1,000 स्तर पर उनका छठा खिताब है।
इस जीत से अमेरिकी पेगुला की नौ चैंपों की जीत का सिलसिला समाप्त हो गया, जिसने हाल ही में अपने कनाडाई ओपन खिताब का बचाव किया था।
सबालेंका, जो जल्द ही दुनिया की नई नंबर दो खिलाड़ी बन जाएंगी, ने मैच पर जल्दी ही नियंत्रण कर लिया, चौथे गेम में पेगुला की सर्विस तोड़ दी और पहला सेट अपने नाम कर लिया।

स्टार क्रिकेटर युवराज सिंह पर बन रही है बायोपिक

मुंबई, पूर्व भारतीय क्रिकेटर और आईसीसी 2011 विश्व कप के हीरो युवराज सिंह पर बायोपिक बन रही है।
अभी तक शीर्षक वाली यह फिल्म क्रिकेट में उनकी यात्रा और योगदान का एक भव्य जश्न माने का वादा करती है, जिसमें 2007 टी20 विश्व कप में 6 छहकों की अविस्मरणीय लकरी और 2011 विश्व कप में उनका शानदार प्रदर्शन शामिल है, जिसके कारण भारत ने 28 साल बाद खिताब जीता था।

2000 में अपने अंतरराष्ट्रीय पदार्पण के बाद से, युवराज सिंह ने क्रिकेट पर एक अमिट छाप छोड़ी है।
उन्होंने अपनी आत्मकथा बाएं हाथ की बल्लेबाजी और शानदार फील्डिंग से प्रशंसकों का दिल जीत लिया।
फिल्म के बारे

डैरियस वीसे ने तोड़े कई टी20 रिकॉर्ड, एक ओवर में बनाए 39 रन

आपिया (समोआ), क्रिकेट जगत में रोजाना नए रिकॉर्ड बनते और टूटते रहते हैं।
इस लिस्ट में अब समोआ के डैरियस वीसे का नाम भी जुड़ गया है।
समोआ के बल्लेबाज डैरियस वीसे ने वनुआतु के खिलाफ टी 20 वर्ल्ड कप इंस्ट एशिया–पैसिफिक रीजन क्वॉलिफायर मुकाबले में एक ही ओवर में छह छक्के जड़ डाले, जिसकी वजहसे एक ही ओवर में उनकी टीम के खाते में 39 रन जुड़ गए।
यह टी20 इतिहास में एक ओवर में बनाए गए सर्वोच्च रन हैं और ऐसा करते हुए उन्होंने अब से पहले इस प्रारंभ में पांच बार एक ओवर में बनाए गए 36 रनों के आंकड़े को पीछे छोड़ दिया।
यह कीर्तिमान समोआ की पारी के 15वें ओवर में आया, जिसमें ती



नो बॉल भी शामिल थी।
डैरियस वीसे के इस शानदार ओवर ने न केवल कई रिकॉर्ड ध्वस्त किए, बल्कि समोआ को एक मजबूत स्कोर तक भी पहुंचाया।
उनकी 132 रनों की पारी, जिसमें 14 छक्के शामिल थे – टी20 इतिहास में पांचवां सबसे बड़ा स्कोर।
समोआ के अंतिम स्कोर

174 का 75.86 था, जो टी20 पारी में किसी बल्लेबाज द्वारा बनाए गए रनों के उच्चतम प्रतिशत का नया रिकॉर्ड है।
इससे पहले पांच बार टी20 इतिहास में किसी टीम ने एक ही ओवर में 36 रन बनाए थे।
2007 में भारत के युवराज सिंह यह कारनामा करने वाले पहले बल्लेबाज बन थे, उन्होंने इंग्लैंड के स्टुअर्ट ब्राड के एक ओवर में छह छक्के जड़े थे।
इसके बाद वेस्टइंडीज के पोलार्ड ने 2021 में श्रीलंका के खिलाफ और 2024 में नेपाल के दीपेंद्र ध्वस्त किए, बल्कि समोआ की एक ही ओवर में छह छक्के जड़े थे।
उन्होंने 20 अक्टूबर पर एक ही ओवर में छह छक्के नहीं लगे थे लेकिन एफ्टर7 गेंदों की मदद से एक ओवर में टीम के स्कोर में 36 रनों की वृद्धि हुई थी।

स्टार क्रिकेटर युवराज सिंह पर बन रही है बायोपिक



नामें बात करते हुए युवराज ने कहा, मैं बेहद सम्मानित महसूस कर रहा हूँ कि मेरे कहानी भूषण जी और रवि द्वारा दुनिया भर में मेरे लाखों प्रशंसकों को दिखाई जाएगी।
सभी

को शीर्ष बढ़ाने के लिए प्रेरित करेगी।
अभी तक शीर्षक वाली इस फिल्म का निर्माण भूषण कुमार और रवि भागवंतका द्वारा किया गया है, जो सचिनः ए बिलियन ड्रीमस और सितारे जमीन पर के लिए जाने जाते हैं।
क्रिकेट की यात्रा उसकी क्रिकेट शक्तियों से आगे तक फैली हुई है।
2011 में, युवराज सिंह को कैंसर का पता चला था, लेकिन उन्होंने विश्व कप में अपने देश के लिए खेलना जारी रखा और अपने शानदार प्रदर्शन के लिए उन्हें ट्यूमॉरट का खिलाड़ी घोषित किया गया।
उनकी साहसी लड़ाई और उसके बाद 2012 में प्यार और वाकत का स्रोत रहा है।
मुझे उम्मीद है कि वह फिल्म्स दूसरों को अपनी चुनौतियों से उबरे और अटूट जुनून के साथ अपने सपनों को प्रेरित किया।

एक नजर

कुलदीप कुमार
बनें अध्यक्ष

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : ठेकेदार संघर्ष नगर निगम कोटद्वार की नवीन कार्यकारणी का गठन करते हुए कुलदीप कुमार को अध्यक्ष पंकज जिम्मेदारी दी गई। इस दौरान ठेकेदारों की समस्या को लेकर संघर्ष कर रही पर्वतीय ठेकेदार संघ को समर्थन भी दिया गया।

मंगलवार को आयोजित बैठक में अध्यक्ष कुलदीप कुमार, सचिव राजपाल सिंह अस्वाल, कोषाध्यक्ष पंकज चौधरी, उपाध्यक्ष सुदर्शन सिंह भंडारी व रविंद्र बिष्ट को चुना गया। इस मौके पर भास्कर बड़थवाल, धीरज रावत, राजपाल सिंह, मंदेश चंद्र, पूरण रावत, धनश्याम प्रजापति, विपिन बिष्ट आदि मौजूद रहे।

विद्यासागर स्मृति सम्मान
के लिए 10 सितम्बर
तक करें पंजीकरण

श्रीनगर गढ़वाल : सेव हिमालय मूवमेंट ट्रस्ट द्वारा आयोजित विद्यासागर नोटियाल स्मृति सम्मान 2024 इस वर्ष समग्र साहित्य के क्षेत्र में दिया जाएगा। यह सम्मान उल्लेखनीय साहित्य, कथेतर, जन संघर्ष, हर प्रकार के भेदभाव का प्रतिकार व समाज की चेतना को ऊठत बनाता हो को दिया जायेगा। सामाजिक क्षेत्र में यह पुरस्कार आंदोलनकारी, पत्रकार, सामाजिक कार्यकर्ता, उल्लेखनीय कार्य, जन पक्षीय मुद्दों पर संघर्ष, सामाजिक कुरीतियों के खिलाफ संघर्ष इत्यादि पर दिया जायेगा।

सेव हिमालय मूवमेंट ट्रस्ट के अध्यक्ष समीर रतुड़ी ने बताया कि विद्यासागर नोटियाल स्मृति सम्मान समारोह प्रत्येक वर्ष 29 सितम्बर को आयोजित किया जाता है। कहा कि साहित्य सम्मान का चयन प्रक्रिया नामांकन के तहत किया जाएगा। जिसके लिये नामांकन की अंतिम तिथि 10 सितम्बर है।

कहा कि इस वर्ष यह सम्मान समग्र साहित्य के क्षेत्र में दिया जाएगा। पंजीकरण किये गये नामों को चयन समिति अवलोकन कर इस साल के सम्मान के लिये नाम का चयन करेगी। चयन समिति में सुभाष पंत, हम्माद फारुकी, दिनेश कर्नाटक, धीरन्द्र तिवारी, जीतन भारती, राजेश सकलानी शामिल हैं। उन्होंने बताया कि इस बार पुरस्कार की राशि 21 हजार से बढ़ा कर 31 हजार कर दी गयी है। (एजेसी)

भीख न मांगने की
सख्त हिदायत दी

श्रीनगर गढ़वाल : श्रीनगर पुलिस ने कोतवाली क्षेत्र में भिक्षावृत्ति में लिप्त बच्चों और उनके परिजनों को चिन्हित करते हुए कार्डसलिंग कर भीख न मांगने की सख्त हिदायत दी है। वरिष्ठ उपनिरीक्षक सुनील रावत ने बताया कि एएसपी पौड़ी के निर्देशन पर श्रीनगर क्षेत्र में भीख मांग रहे बच्चों और उनके परिजनों को चिन्हित कर महिला थाना श्रीनगर में कार्डसलिंग की गई है। बताया कि बच्चों के परिजनों से अपने बच्चों को स्कूल भेजने के लिये कहा गया है। साथ ही बच्चों से भविष्य में भीख मंगवाने पर अभिभावकों के खिलाफ सख्त कार्रवाई किये जाने की चेतावनी दी गई है। (एजेसी)

छात्रों ने रैली

निकालकर मांगा न्याय

नई दिल्ली : धर्मानंद राजकीय महाविद्यालय नरेंद्रनगर के छात्र-छात्राओं ने प्रदेश की राजधानी देहरादून में युवती के साथ हुए सामूहिक दुष्कर्म और कोलकाता में महिला रेजिडेंट डॉक्टर की दुष्कर्म के बाद हत्या के खिलाफ रैली निकालकर रोष जताया।

छात्र-छात्राओं ने हाथों में तख्ती लेकर नगर के बस अड्डे से तहसील भवन तक रैली निकालकर सकारों के खिलाफ नारेबाजी की। छात्र-छात्राओं ने आरोपियों के खिलाफ कड़ी से कड़ी सजा की मांग करते हुए पीड़िताओं और उनके परिजनों के लिए न्याय मांगा। रैली में मानवेंद्र भंडारी, नितिन भंडारी, रोहित भंडारी, मोनिका नेगी, सलोनी थपलियाल, प्रिया धमन्दा, तनवीर आदि शामिल रहे। (एजेसी)

ट्रक सड़क पर पलटा,
चालक घायल

श्रीनगर गढ़वाल : ऋषिकेश-बदरिनाथ राष्ट्रीय राजमार्ग पर सरोबगड़ के पास मंगलवार को सज्जी से भर ट्रक अनियंत्रित होकर पलट गया। हादसे में ट्रक चालक घायल हो गया। कोतवाली प्रभारी निरीक्षक होशियार सिंह पंखेली ने बताया कि मंगलवार को सुबह सात बजे के करीब श्रीनगर से रुद्रप्रयाग की ओर जा रहा सज्जी का ट्रक सरोबगड़ में अनियंत्रित होकर सड़क पर पलट गया। बताया कि घटना में चालक पर हल्की चोट आयी है। (एजेसी)

राखी पर नानी के घर आया था मासूम, आंगन से उठा ले गया गुलदार

रिखणीखाल विकासखंड के
अंतर्गत गुटेरथा ग्राम पंचायत के
तोक गांव कोटा की घटना

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : रिखणीखाल विकासखंड के अंतर्गत गुटेरथा ग्राम पंचायत के तोक गांव कोटा में एक पांच साल के बच्चे को गुलदार ने अपना निवाला बना दिया। बच्चा अपनी मां के साथ नानी के गांव रक्षाबंधन मनाने के लिए पहुंचा था। घटना के बाद से परिजनों में कोहराम मचा हुआ है। ग्रामीणों ने जंगल से बच्चे के शरीर के कटे हुए अंग बरामद किए। घटना के बाद से ग्रामीणों में आक्रोश बना हुआ है।

कोटा गांव के निवासी भारत सिंह की बेटी अर्चना देवी का विवाह विकासखंड के उनेरु गांव में हुआ है। रक्षाबंधन पर्व पर वह सोमवार सुबह अपने पांच साल के बेटे आदित्य को लेकर अपने मायके कोटा गांव आईं। दिन भर पूरे परिवार और



गांव वालों के साथ उन्होंने उत्साह के साथ राखी का पर्व मनाया। देर शाम करीब सात बजे घर के पास घात लगाकर बैठे गुलदार ने बच्चे पर हमला कर दिया और जबड़े में दबोचकर उसे झाड़ियों में ले गया। घटना की सूचना ग्रामीणों ने लैंसडौन की तहसीलदार शालिनी मौर्य को दी। उन्होंने रिखणीखाल के थानाध्यक्ष संतोष कुमार को घटनास्थल के लिए रवाना करवाया। देखते ही देखते आसपास के सैकड़ों लोग बच्चे की

तलाश में जुट गए। ग्रामीणों ने बताया कि सोमवार सुबह अर्चना का पति देवेंद्र सिंह उन्हें अपने वाहन से कोटा गांव के मुख्य मार्ग पर छोड़ गया था। मंगलवार सुबह उन्हें वापस उनेरु गांव लौटना था। देर शाम बच्चे के शरीर के कटे हुए अंग गांव के समीप जंगल से बरामद हुए। घटना के बाद से ग्रामीणों में दहशत बनी हुई है। ग्रामीणों ने बताया कि गांव के पास काफी दिनों से एक गुलदार दिखाई दे रहा था। सोमवार को घटना से करीब आधा घंटा

आंगन में खेल रहा था बच्चा

गुलदार बच्चे को उस समय उठाकर ले गया जब वह घर के आंगन में खेल रहा था। जब बच्चे को गुलदार द्वारा उठाए जाने का पता परिजनों को चला तो वह ग्रामीणों के साथ मिलकर उसकी तलाश करने लगे।

घटना के बाद से परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल बना हुआ है। ग्रामीणों ने वन विभाग से गुलदार को कैद करने की मांग की है। ग्रामीणों का कहना है कि क्षेत्र में घूम रहे गुलदार के बारे में वह कई बार वन विभाग को भी सूचित कर चुके हैं। लेकिन, समस्या को गंभीरता से नहीं लिया गया।

घरों में कैद हुए ग्रामीण

घटना के बाद से ग्रामीणों में दहशत का माहौल बना हुआ है। ग्रामीणों का घरों से बाहर निकलना भी मुश्किल हो गया है। शाम ढलते ही ग्रामीण घरों में कैद हो रहे हैं। गुलदार को इस घटना से सबसे अधिक खराब बच्चों व बुजुर्गों को बना हुआ है। घटना के बाद अभिभावकों का अपने बच्चों को स्कूल भेजना भी मुश्किल हो गया है।

वन विभाग ने लगाए पिंजरे व कैमरे

घटना के बाद मौके पर पहुंची वन विभाग की टीम ने गुलदार को पकड़ने की कार्रवाई तेज कर दी है। घटनास्थल व उसके आसपास के क्षेत्र में पिंजरे लगाए जा रहे थे। साथ ही कैमरे भी लगाए गए हैं। गांव में वन विभाग की टीम भी तैनात की गई है। गुलदार की तलाश से लिए वन विभाग की टीम भी क्षेत्र में गश्त कर रही है।

पहले ही गांव लौट रहे ग्रामीणों को रास्ते में गुलदार दिखा था। देविखाल और गुटेरथा क्षेत्र में गुलदार के हमले की यह पहली घटना है।

राष्ट्रीय राजमार्ग पर फिर गिरे
बोल्डर, चुनौती बना आवागमन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : हल्की बारिश में ही कोटद्वार-दुगड़डा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग चुनौती खड़ी कर रहा है। हालात यह है कि मंगलवार सुबह हुई बारिश से सिढ़बली से आगे लालपुर के समीप पहाड़ी से भारी मलबा राष्ट्रीय राजमार्ग पर आ गया। इसके लिए राष्ट्रीय राजमार्ग पर करीब एक घंटे तक यातायात पूरी तरह बाधित रहा। नतीजा राष्ट्रीय राजमार्ग के दोनों ओर वाहनों का लंबा जाम लगा हुआ था।



बरसात के मौसम में राष्ट्रीय राजमार्ग लगातार चुनौती बन रहा है। जुलाई माह में दुर्गा माता मंदिर के समीप पहाड़ी का हिस्सा ढह कर राष्ट्रीय राजमार्ग पर आ गया था। हल्की वर्षा होने पर ही पहाड़ी से लगातार बोल्डर गिर रहे हैं। मंगलवार सुबह हुई बारिश के दौरान लालपुर से करीब पांच सौ मीटर पहले पहाड़ी से अचानक बड़े-बड़े पत्थर व

बोल्डर गिरने लगे। राष्ट्रीय राजमार्ग विभाग ने मौके पर पहुंचकर जेसीबी व पोकलैंड मशीनों से बोल्डर हटाने का कार्य प्रारंभ किया। इस दौरान सैकड़ों ऐसे वाहन भी थे, जो राष्ट्रीय राजमार्ग पर खड़े रहकर मार्ग साफ होने का इंतजार कर रहे थे। करीब साढ़े डेढ़ घंटे बाद जब बोल्डर हटा तब यातायात सुचारु किया गया।

देहरादून जिले को गढ़वाल मंडल
से अलग करने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : नागरिक कल्याण एवं जागरूक विकास समिति ने शहर के विकास के लिए 9 सूत्रीय मांगों को लेकर कलेक्ट्रेट परिसर के समीप हेमवती नंदन बहुगुणा मूर्ति स्थल पर धरना दिया। इस दौरान नागरिक कल्याण एवं जागरूक विकास समिति के पदाधिकारियों ने कहा कि मंडल मुख्यालय पौड़ी में मंडलीय अधिकारी निर्देशों के वाजजूद भी बैठने को तैयार नहीं है।

उन्होंने देहरादून जिले को गढ़वाल मंडल से अलग किए जाने की मांग की। जिससे मंडलीय अधिकारी अपने मुख्यालय में बने रहें।

मंगलवार को धरना देते हुए समिति के सदस्यों ने त्वाली झील का निर्माण कार्य मानकों के अनुरूप पूरा करवाते हुए पुराने कार्यों की जांच, खाड्यूसैण आदि मौजूद रहे।

ग्रास्टनगंज क्षेत्र में
पेयजल किल्लत

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : ग्रास्टनगंज स्थित वाई नंबर एक में पिछले दो दिन से पेयजल संकट बना हुआ है। नतीजा, वार्डवासियों को पानी के लिए झर-झर भटकना पड़ रहा है। शिकायत के बाद भी जल संस्थान समस्या को लेकर गंभीरता नहीं दिखा रहा। ग्रास्टनगंज वाई नंबर एक में सिढ़बली के समीप स्थित नलकूप से पेयजल आपूर्ति की जाती है। लेकिन, पिछले दो दिन से नलकूप खराब होने के कारण क्षेत्र में पेयजल संकट गहराता जा रहा है। वार्डवासी राजेश थपलियाल, जयप्रकाश ध्यानी, संजय रावत, रतन सिंह भंडारी, राम गंग देवानी ने बताया कि नलकूप की मोटर दशकों पुरानी है। नतीजा, आए दिन मोटर खराब हो जाती है। वार्डवासी नलकूप की मोटर बदलने के लिए वार्डवासी कई बार जल संस्थान व जनप्रतिनिधियों को शिकायत कर चुके हैं। लेकिन, अब तक इस ओर ध्यान नहीं दिया गया। थपलियाल से सबसे अधिक परेशानी घरों में अकेले रहने वाले बुजुर्गों को हो रही है। वार्डवासियों ने जल संस्थान से जल्द समस्या का निराकरण करने की मांग की है।

विधानसभा सत्र में उठाएंगे जंगली जानवरों के आतंक का मुद्दा

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : रिखणीखाल विकासखंड के अंतर्गत गुटेरथा ग्राम पंचायत के तोक गांव कोटा में हुई गुलदार की घटना पर लैंसडौन विधायक दिलीप सिंह रावत ने दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने सरकार से गुलदार को मारने के आदेश देने की मांग की है। कहा कि वह इस मुद्दे को विधानसभा सत्र में भी उठाएंगे। जंगली जानवर ग्रामीणों के लिए मुसीबत बनते जा रहे हैं।

घटना के बाद बच्चे के शव को पोस्टमार्टम के लिए कोटद्वार लाया गया। जहां लैंसडौन विधायक दिलीप सिंह रावत ने घटना पर दुःख व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि पलायन की मार झेल रहे पहाड़ पर अब जंगली जानवरों का भी साया मंडराने लगा है।

आए दिन गुलदार द्वारा ग्रामीणों को निवाला बनाने की घटनाएं सामने आ रही



बच्चे के शव को लेकर पोस्टमार्टम के लिए कोटद्वार पहुंचे विधायक व ग्रामीण

है। कहा कि पहाड़ में ग्रामीण बड़ी त्रासदी में जी रहे हैं। कहीं न कहीं पह-ाड़ में हो रहे पलायन का मुख्य कारण जंगली जानवर भी हैं। कहा कि वह पह-

ाड़ में लगातार बढ़ रहे जंगली जानवरों के आतंक का मुद्दा विधानसभा सत्र में भी उठाएंगे। वहीं, ग्रामीणों ने भी सरकार से गुलदार को मारने के आदेश देने की

मांग की है। कहा कि यदि जल्द गुलदार को कैद कर मारा नहीं गया तो वह दोबारा इस तरह की घटना को अंजाम दे सकता है।

आईएचएमएस में किया पौधा रोपण, पर्यावरण संरक्षण का लिया संकल्प

बीईएल रोड पर लगाए
विभिन्न प्रजातियों के
पौधे, पर्यावरण संरक्षण
का लिया संकल्प

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : इंस्टीट्यूट ऑफ हॉस्पिटैलिटी मैनेजमेंट एंड साइंसेज (आईएचएमएस) कॉलेज प्रबंधन, प्राध्यापकों और छात्र छात्राओं ने 150 पौध रोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया।

कालेज के मैनेजमेंट विभाग की ओर से आयोजित पौध रोपण कार्यक्रम का एमडी बीएस नेगी के पौधा रोपकर शुभारंभ किया। इसके बाद उनके मार्ग दर्शन में छात्र-छात्राएं और प्राध्यापक कालेज बीईएल रोड पर पहुंचे। उन्होंने सड़क के किनारे विभिन्न प्रकार के छायादार, फलदार और जड़ी बूटी के



पौधारोपण करते आईएचएमएस के छात्र व शिक्षक

करीब 150 पौधों का रोपण किया। इस अवसर पर एमडी बीएस नेगी ने कहा कि पेड़ पौधों के बिना मानव जीवन की

कल्पना नहीं की जा सकती है। पेड़ पौधे हमें जीवन दानी आक्सीजन देते हैं, जिससे जीव-जंतु जीवित रहते हैं।

लेकिन, वर्तमान में जिस प्रकार पेड़ों को काटने का कार्य किया जा रहा है। जंगलों को काटकर वहां पर कंकरीट के भवन

गुलदार को नरभक्षी घोषित करने व परिजनों को मुआवजा देने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पर्वतीय क्षेत्रों में लगातार हो रहे गुलदार के हमलों पर कांग्रेस ने रोष व्यक्त किया है। सदस्यों ने प्रखंड रिखणीखाल के अंतर्गत तोक गांव कोटा में बच्चे को निवाला बनाने वाले गुलदार को नरभक्षी घोषित करने के साथ ही पीड़ित परिवार को पचास लाख रुपये मुआवजा देने की मांग उठाई। कहा कि जंगली जानवरों से ग्रामीणों की सुरक्षा के लिए सरकार को गंभीरता से कार्य करना होगा।

मंगलवार को ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष प्रमोद रावत व पूर्व सैनिक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष धीरेंद्र सिंह बिष्ट के नेतृत्व में सदस्यों ने तहसीलदार के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन दिया। बताया कि पहाड़ों में लगातार जंगली जानवरों के हमले की घटनाएं बढ़ती जा रही है। आए दिन गुलदार व अन्य जंगली



रिखणीखाल उप तहसील में तहसीलदार को ज्ञापन देते कांग्रेसी

जानवर पहाड़ के मासूमों को अपना निवाला बना रहे हैं। सोमवार को कोटा में छः वर्षीय बालक को गुलदार ने अपना निवाला बना दिया। काफी खोजबीन के बाद बालक का शव-विक्षिप शव बरामद

किया गया। कहा कि एक साल में क्षेत्र में यह छठवीं घटना है, जिससे क्षेत्र में डर का माहौल बना हुआ है। ग्रामीणों ने गुलदार को नरभक्षी घोषित कर मारने के आदेश दिए जाने की मांग की है।

कहा कि ग्रामीणों की अनदेखी किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इस मौके पर सुरजित सिंह, धनवीर सिंह, नेत्र सिंह रावत, रघुवीर सिंह पटवाल, हीरा विष्ट मौजूद रहे।

शिक्षक व शिक्षिका विवाद, अभिभावकों ने स्कूल नहीं भेजे बच्चों

एकेश्वर ब्लॉक के राईकों
बग्याली का मामला

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : विकासखंड एकेश्वर के राईकों बग्याली में शिक्षिका से अपद्रता और स्कूल की अव्यवस्थाओं की जांच न होने के विरोध में स्कूल अभिभावक संघ के आह्वान पर मंगलवार को अभिभावकों ने अपने बच्चों को स्कूल नहीं भेजा। जिस कारण दिनभर स्कूल में सत्राटा पसर रहा। अभिभावकों का कहना है कि जब तक प्रधानाचार्य और आरोपी शिक्षक को स्कूल से नहीं हटाया जाएगा तब तक वह बच्चों को स्कूल नहीं भेजेंगे। कहा कि पूर्व में भी स्कूल की अव्यवस्थाओं के लेकर



शिकायत की थी, लेकिन इस ओर ध्यान नहीं दिया गया। जिस कारण अभिभावकों में रोष व्याप्त है।

वृीत शनिवार को राजकीय इंटर कॉलेज बग्याली में एक शिक्षिका ने स्कूल के एक शिक्षक पर बर्दाश्त और

आरोपी शिक्षक को स्कूल से हटाने की मांग की थी। साथ ही कहा है कि दोनों के हटने तक वे अपने बच्चों को स्कूल

नहीं भेजेंगे। मंगलवार को अभिभावक संघ के आह्वान पर किसी भी अभिभावक ने अपने बच्चों को स्कूल नहीं भेजा। एएसएमसी की अध्यक्ष सीमा धरमना का कहना है कि स्कूल की तमाम अव्यवस्थाओं को लेकर कई बार स्कूल प्रशासन से शिकायत की गई, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। वहीं अभिभावकों ने कहा कि खंड शिक्षा अधिकारी स्वयं आकर मामले का सज्ञान लेंगे तो ही वे बच्चों को स्कूल भेजेंगे। इधर, खंड शिक्षा अधिकारी गुंजन अमरोही ने कहा कि मामले की जांच जारी है। प्रधानाचार्य से आख्या मांगी गई है। उन्होंने अभिभावकों से बच्चों को स्कूल भेजने की अपील की है।

मार्ग निर्माण की गुणवत्ता पर उठाए सवाल

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : वाई नंबर 22 सिम्ललचौड़ के लोगों ने शांति देवी हीरालाल कॉलोनी में हुए मार्ग निर्माण कार्य की गुणवत्ता पर सवाल खड़े किए हैं। कहा कि चंद दिनों में उक्त मार्ग बर्दाहल हो गया है।

मंगलवार को वार्डवासियों ने उर्पजलाधिकारी सोहन सिंह सैनी को ज्ञापन दिया। बताया कि वाई नंबर 22 सिम्ललचौड़ में कुछ दिनों पूर्व सीसी/टाइल्स मार्ग का निर्माण किया गया था। लेकिन, यह कार्य अत्यंत ही घटिया तरीके से किया गया है। चार अगस्त को जब कार्य चल रहा था तो वार्डवासियों ने इसकी सूचना नगर निगम को भी दी।

लेकिन, नगर निगम ने इसे गंभीरता से नहीं लिया। नतीजा, कई स्थानों पर मार्ग का निर्माण इस तरह किया गया है कि बरसात का पानी घरों में घुस रहा है। जलप्रभाव के कारण आमजन का सड़क पर पैदल चलना भी मुश्किल हो गया है। रास्ते में बिछाई गई टाइल्स भी टूट चुकी हैं।

ऐसे में बच्चों व बुजुर्गों के चोटिल होने का खतरा बना हुआ है। वार्डवासियों ने निर्माण कार्य की जांच करवाते हुए कार्रवाई करने की मांग की है। इस मौके पर अशोक सिंह, दीप प्रकाश, बीना राणा, अंजू रावत, अर्जिता देवी, विमला देवी, विकास कुमार आर्य, प्रमिला देवी, पार्वती देवी आदि मौजूद रहे।

बच्चों को आगे बढ़ने के लिए किया प्रेरित

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : सेंट जोसफ कॉन्वेंट स्कूल पर सुखरो में अभिभावक अध्यापक बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान शिक्षकों व सदस्यों ने बच्चों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया।

बैठक की अध्यक्षता फादर जार्ज व संचालन शीतल कोटनाला ने किया। बैठक में ग्राम शिक्षा समिति के पर्व अध्यक्ष मनोज सिंह रावत ने कहा कि स्कूल प्रबंधन को खेलों को बढ़ावा देना चाहिए। बैठक में अभिभावक अध्यापक एग्रीगेशन के गठन पर भी जोर दिया गया। वक्ताओं ने कहा कि विद्यार्थियों को नशे से दूर रहकर अपने बेहतर भविष्य पर ध्यान देना चाहिए। इस मौके पर मस्टू भंडारी, शहनाज शांशी, सुनीता देवी, अंजलि रावत, कल्पना रावत, सीमा भंडारी, जीवन सिंह टेक सिंह आदि मौजूद रहे।

उत्तर देखें	
निविदा सूचना	
भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रवर मण्डल अभियन्ता/बहुवृत्त द्वारा निम्नलिखित ई-टेंडर संख्या जिनके बन्द होने की तिथि व समय प्रत्येक सामने अंकित हैं। जो उसी दिन 16.00 बजे तक प्राप्त किये जायेंगे। निम्नलिखित टेन्डर संख्या के अन्तर्गत आमंत्रित किये जाते हैं। निविदा की कीमत तथा धरोहर राशी का भुगतान निविदादाता द्वारा केवल IREPS पोर्टल पर उपलब्ध टेंडर बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से ऑनलाइन भुगतान करना होगा। डिमाण्ड ड्राफ्ट, बैंकर चेक, डिपॉजिट प्रसीड आदि स्वीकार्य नहीं होगा। टेन्डर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट www.ireps.gov.in पर देखें।	
टेन्डर संख्या: 139-DRM-MB-24-25, Dt. 20.08.2024	
कार्य का नाम: Hiring of truck and multi utility vehicle for miscellaneous work in connection with track maintenance/renewal in the section of Sr.DEN-IV/MB.	
टेन्डर क्लोसिंग दिनांक: 12.09.2024	टेन्डर क्लोसिंग समय: 16:00 बजे
अनुमानित लागत: ₹. 2,64,59,089.07	धरोहर राशि: ₹. 2,82,300.00
कार्य पूर्ण करने की अवधि: 24 माह	बिडिंग आरंभ तिथि: 29.08.2024
टेन्डर न. Sr. DEN-IV/Publication/23-24, दिनांक 20.08.2024	2602/2024
ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ	

।। कार्यालय :- नगर निगम कण्वनगरी कोटद्वार (पौड़ी गढ़वाल) ।।

पत्रांक :- 1444 /कर अनु०/भवना/2024-25 दिनांक :- 16.08.2024

सार्वजनिक सूचना					
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि निम्न व्यक्ति/व्यक्तियों द्वारा नगर निगम कोटद्वार के भवन कर अभिलेखों पूर्ण भवन स्वामी के स्थान पर अपना नाम दर्ज करने हेतु स्वामित्व प्रमाण पत्रों एवं शपथ पत्र आदि के आधार पर आवेदन किया गया है।					
अतः नगर निगम अधिनियम-1959 की धारा 213(ख) के अन्तर्गत समस्त प्रभावित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि जिस किसी को निम्न नामांतरण/नामान्तरणों पर आपत्ति हो वह मय साक्ष्यों को उपरोक्त सार्वजनिक सूचना के प्रकाशन की तिथि से 30 दिवस भीतर आपत्ति प्रस्तुत कर सकता है। मियाद समाप्त होने पर उपलब्ध अभिलेखिया साक्ष्यों के आधार पर समर्पित के नामान्तरण हेतु निर्णय पारित कर लिये जायेंगे।					
क्र०	सम्मति संख्या एवं सं०	मौलखले/वार्ड का नाम	भवन कर अभिलेखों में दर्ज नाम (नाम जो निरस्त होना है)	आवेदक का नाम व पता (नाम जो दर्ज होना है)	सम्मति का स्वामित्व प्राप्त करने का आधार
1	2	3	4	5	
1	395/380 कालाबड वार्ड नं० 12	श्री सोमप्रकाश बलोधी पुत्र स्व० रामप्रसाद बलोधी	श्री दिनेशचन्द्र बलोधी पुत्र स्व० रामप्रसाद बलोधी	रजिस्ट्री, खाता-खतौनी, मा० न्यायमाल अडिस्टेन्ट क्लर्कट्टर प्रमाण श्रेणी के आदेशा की प्रति एवं शपथ पत्र	सहायक नगर आयुक्त नगर निगम कण्वनगरी कोटद्वार। (0374/51)

